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Čtenářský proces: Propojování a vyvozování závěrů v souboru textů

Formát otázky: Komplexní výběr odpovědi – vyhodnocováno strojově

Požadovaná úroveň: Úroveň 5 – velmi vysoká

V tomto případě musel žák na základě propojení informací ze všech textů prokázat, že chápe pod-
statu obou konkurenčních teorií, které vysvětlují záhadu zmíněnou v profesorčině blogu. Při výběru 
správných možností musel žák odlišit nejen příčinu a  důsledek, ale také podstatné informace od 
nepodstatných (např. informace, že osadníci přivezli na Velikonoční ostrov krysy, nevypovídá nic 
o tom, jak krysy stromy zničily, a pro teorii vědců je méně podstatná, než že krysy sežraly semena). 
Tato otázka byla pro žáky v ČR velmi obtížná. Správně přiřadilo všechna tvrzení pouze necelých 20 % 
českých žáků.


